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Privátbankár.hu - 2024.11.21. 
Két éve van Donald Trumpnak, a republikánusok ellen is harcol – Magyarics Tamást 
kérdeztük 
Záporoznak Trump érdekes jelöltjei a fontos pozíciókba – vajon a republikánusok beállnak 
mögéjük? Két éve van Trumpnak, hogy megvalósítsa ígéreteit, aztán fordulhat a kocka. 
Deportálások, vámháború, a mélyállam mocsarának lecsapolása – mi sül ki ebből? Amerika 
érdekei Oroszországgal kapcsolatban változatlanok, az Orbán-kormány kaphat szép gesztusokat. 
Magyarics Tamás Amerika-szakértőt, az ELTE professzor emeritusát a Klasszis Podcast legújabb 
adásában kérdeztük a Trump-kormányzat várható lépéseiről és ezek hatásairól. 
https://privatbankar.hu/cikkek/nemzetkozi/ket-eve-van-donald-trumpnak-a-republikanusok-
ellen-is-harcol--magyarics-tamast-kerdeztuk.html 
 
Válasz Online - 2024.11.21. 
Avar-magyar rokonságot nem, izgalmas családfákat felfedeztek magyar kutatók 
Magyar főszerepléssel zajlik a világ legnagyobb archeogenetikai kutatási projektje, melyben több 
száz avar kori sír alapján immár komplett családfák és társadalmi hálózatok válnak láthatóvá. 
Miért érdekes ez? Miért bukott el az avarok birodalma? Van-e hun-avar-magyar rokonság? Ezeket 
a kérdéseket beszéljük át Rácz Zsófiával, az ELTE BTK Népvándorláskori és Középkori 
Régészeti Tanszék egyetemi docensével és Szente Gergellyel, a Magyar Nemzeti Múzeum 
Régészeti Tár főosztályvezetőjével.  
https://www.valaszonline.hu/2024/11/21/racz-zsofia-szenthe-gergely-avar-archeogenetika-
ostortenet-podcast/ 
 
Privátbankár.hu - 2024.11.21. 
Orbán Viktorék lépésétől zeng a német sajtó 
A Süddeutsche Zeitung idézi Hermann Veronikát, az ELTE újságírás tanárát, aki szerint „Magyar 
Péter támogatói szemében előnyt jelenthet, hogy azt állítja, Orbán emberei fenyegetik.” A német 
Ntv pedig azzal zárja cikkét: „a változások haszonélvezője gyorsan felismerhető.” 
https://privatbankar.hu/cikkek/kozerdeku/orban-viktorek-lepesetol-zeng-a-nemet-sajto-a-
valtozasok-haszonelvezoje-gyorsan-felismerheto-.html 
 
ICT Global - 2024.11.21. 
AI EDIH: okos döntések, sikeres vállalkozások – mesterséges intelligencia a kkv-k 
szolgálatában 
Az AI EDIH Hungary projekt az Európai Digitális Innovációs Központok hálózatának része, 
amely az Európai Unió és Magyarország Kormánya támogatásával jött létre. A projekt célja, hogy 
a kkv-kat, startupokat és a közszféra szereplőit segítse a mesterséges intelligencia (AI) 
alkalmazásában. A konzorcium vezetője a KIFÜ, partnerei között pedig megtalálható a Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME), az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) 
a HUN-REN Számítástechnikai és Automatizálási Kutatóintézet (SZTAKI), az Innomine DIH 
Nonprofit Kft., a Design Terminál Nonprofit Kft., valamint a Digitális Kormányzati Fejlesztés és 
Projektmenedzsment Kft. Támogató partnereink között található a Szegedi Tudományegyetem, a 
Miskolci Egyetem és a Széchenyi István Egyetem. 
https://ictglobal.hu/print/ai-edih-okos-dontesek-sikeres-vallalkozasok-mesterseges-intelligencia-
a-kkv-k-szolgalataban/ 
 
InfoStart - 2024.11.21. 
Felfedeztek egy vulkánt Magyarországon 

https://privatbankar.hu/cikkek/nemzetkozi/ket-eve-van-donald-trumpnak-a-republikanusok-ellen-is-harcol--magyarics-tamast-kerdeztuk.html
https://privatbankar.hu/cikkek/nemzetkozi/ket-eve-van-donald-trumpnak-a-republikanusok-ellen-is-harcol--magyarics-tamast-kerdeztuk.html
https://www.valaszonline.hu/2024/11/21/racz-zsofia-szenthe-gergely-avar-archeogenetika-ostortenet-podcast/
https://www.valaszonline.hu/2024/11/21/racz-zsofia-szenthe-gergely-avar-archeogenetika-ostortenet-podcast/
https://privatbankar.hu/cikkek/kozerdeku/orban-viktorek-lepesetol-zeng-a-nemet-sajto-a-valtozasok-haszonelvezoje-gyorsan-felismerheto-.html
https://privatbankar.hu/cikkek/kozerdeku/orban-viktorek-lepesetol-zeng-a-nemet-sajto-a-valtozasok-haszonelvezoje-gyorsan-felismerheto-.html
https://ictglobal.hu/print/ai-edih-okos-dontesek-sikeres-vallalkozasok-mesterseges-intelligencia-a-kkv-k-szolgalataban/
https://ictglobal.hu/print/ai-edih-okos-dontesek-sikeres-vallalkozasok-mesterseges-intelligencia-a-kkv-k-szolgalataban/


Zentai Zoltán, az ELTE szombathelyi oktatója egy eddig ismeretlen Vas vármegyei vulkánt 
fedezett fel, amelyről a Savaria Egyetemi Központ közösségi oldalára feltöltött videóban számolt 
be. A kutató elmondta, hogy másfél évvel ezelőtt, egy történész egy addig ismeretlen kőzettel 
állított be hozzá, ami elindította a vizsgálatokat. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/11/21/felfedeztek-egy-vulkant-magyarorszagon 
Megjelent még: Portfolio.hu – Vaol.hu - Agrotrend.hu – 24.hu – Világgazdaság – Sláger FM - Pénzcentrum.hu 
- Hellovidek.hu - Agronaplo.hu – Agrárszektor.hu 
 
Telex - 2024.11.21. 
Még a szakértőket is meglepve tört ki újra a vulkán Izlandon 
A vulkánkitörés a korábbi helyszínen, a Sundhnúkur hasadékzónában kezdődött, a Stóra-Skógfell 
és a Sylingarfell között. A felszín mintegy három kilométer hosszan hasadt fel, és a megszokott 
módon lávafüggöny tört fel. Szerencsére a lávafolyam nem Grindavík felé indult el, hanem 
északkeleti és északnyugati irányba, ugyanakkor a szél a település felé vitte, viszi a vulkáni gázokat 
– írja cikkében Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az ELTE TTK egyetemi tanára.  
https://telex.hu/techtud/2024/11/21/izland-hetedik-vulkankitores-reykjanes-felsziget-
sundhnukur 
Megjelent még: Inforádió – 24.hu – Agrotrend.hu - Klubrádió 
 
MTA - 2024.11.21. 
A Közoktatási-fejlesztési Kutatási Program eredményeinek bemutatása 
Az MTA Közoktatási Elnöki Bizottsága és az ELTE Nyelvfejlődési Zavarok Kutatócsoport 
szervezésében megvalósuló szimpózium a hazai közoktatás-fejlesztés hosszútávú stratégiai 
programjának, a Közoktatás-fejlesztési Kutatási Programnak az eredményeit mutatja be. 
https://mta.hu/tudomanyunnep2024-felvetelek/a-kozoktatasi-fejlesztesi-kutatasi-program-
eredmenyeinek-bemutatasa-114067 
 
Nyugat.hu - 2024.11.21. 
Véget ért Vas megyében az őszi érettségi időszak 
A megyében minden vizsgára jelentkező tanuló megjelent a tudáspróbán. November 20-ig 266 
tanuló emelt szinten, 277 pedig középszinten tett vizsgát három vasi vizsgahelyszínen: a 
Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnáziumban, az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános 
Iskola és Gimnáziumban és a VVSZC Horváth Boldizsár Közgazdasági és Informatikai 
Technikumban. Az írásbeli vizsgák, a közép- és emelt szintű szóbeli vizsgák is jogszerűen 
lezajlottak – közölték. 
https://www.nyugat.hu/cikk/349903_veget_ert_vas_megyeben_az_oszi_erettsegi_idoszak 
 
Újszó.com - 2024.11.21. 
Pokoli főnökök – könyvbemutató és beszélgetés a szerzővel Galántán 
Ez alkalommal Modla Zsuzsanna kulturális antropológus, az ELTE adjunktusa volt a vendég, aki 
szociálpszichológiával is foglalkozik. Tavaly ősszel jelent meg Pokoli főnökök című könyve, 
amelyet saját és mások tapasztalatai alapján írt meg.  Valós történeteket gyűjtött olyan emberektől, 
akik munkahelyi traumákat éltek át. Ötven interjút rögzített és nyolc szakértő segítségével 
dolgozta fel a hallottakat. 
https://ujszo.com/regio/pokoli-fonokok-konyvbemutato-es-beszelgetes-a-szerzovel-galantan 
 
Dehir.hu - 2024.11.21. 
Méltó helyre került a debreceni professzor gyűjteménye 
Nemzetközi konferencia keretében avatták fel a Debreceni Egyetem egykori professzoráról, 
Havas Lászlóról elnevezett könyvtárat a budapesti Eötvös Collegiumban. A Budapesten 
rendezett átadóünnepséget követően Bizánc és a nyugat címmel történészkonferenciát is 
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rendeztek, amelyen előadást tartott a DE több oktatója is. 
https://www.dehir.hu/kultura/melto-helyre-kerult-a-debreceni-professzor-
gyujtemenye/2024/11/21/ 
 
Bdpst24.hu - 2024.11.22. 
Hang Kang-est Budapesten 
Ebből az alkalomból a Jelenkor Kiadó és a Koreai Kulturális Központ szervezésében Hang 
Kang-estet tartanak szerda este 19 órától a Turbina Kulturális Központban. Az eseményen 
Sárközy Bencével, a Libri Kiadói Csoport kiadási igazgatójával és Dr. Jin Kyoung Ae 
műfordítóval, az ELTE Koreai tanszékének oktatójával Ott Anna kulturális menedzser beszélget. 
https://bdpst24.hu/2024/11/22/han-kang-est-budapesten/ 
Megjelent még: Papageno.hu - Fidelio.hu 
 
Magyar Hang - 2024.11.22.  
Kétezer csillag 
Míg az egyik település jó példával jár elöl, a másik elengedi a füle mellett a szakemberek érveit. 
Hasonló tapasztalatokról számol be lapunknak Kriska György, az ELTE oktatója, a Hun-Ren 
Ökológiai Kutatóközpont tudományos tanácsadója is, aki a dunavirág (a tiszai kérészhez, a 
tiszavirághoz hasonló faj, ám lárvái a Dunában tömegesek) szakértője. Mint elmondja, ez a rovar 
sötétedés után rajzik, ezért a hidak világítása gyakran eltéríti egyedeit. 
Nyomtatott megjelenés, 21. oldal 
 
Vas Népe - 2024.11.22. 
Halász Bence lett az ELTE Sport arca 
BUDAPEST Ünnepélyes keretek között, oklevélátadással tisztelgett az ELTE az olimpiai, 
paralimpiai és egyetemi sportsikereket elérő hallgatói előtt.  
Nyomtatott megjelenés, 14. oldal 
 
Bdpst24.hu - 2024.11.22. 
November 28: Nyílt Nap az ELTE Informatikai Karán 
November 28-án a felvételi döntés előtt álló középiskolások, illetve az informatika területén 
továbbtanulni szándékozók részére az ELTE Informatikai Kar Nyílt Napot tart A rendezvényen 
az érdeklődők hasznos információkhoz juthatnak az induló képzésekről, a felvételi 
követelményekről, a kollégiumi és ösztöndíj- ,a sportolási-, valamint a nemzetközi lehetőségekről. 
https://bdpst24.hu/2024/11/22/november-28-nyilt-nap-az-elte-informatikai-karan/ 
Megjelent még: hirek.prim.hu 
 
Index.hu - 2024.11.22. 
Ezzel a javaslattal Polt Péter után akár egy politikusból is legfőbb ügyész lehetne 
Kormánypárti javaslatra tizennegyedszer módosíthatja az Országgyűlés az Alaptörvényt, valamint 
változhatnak az alkotmánybíróvá válás feltételei is. Az előterjesztésekről Hack Péter jogtudóst, az 
ELTE ÁJK tanszékvezetőjét kérdeztük. 
https://index.hu/belfold/2024/11/22/alaptorveny-ugyeszseg-legfobb-ugyesz-alkotmanybirosag-
hack-peter 
 
Blogger42.com - 2024.11.22. 
Nádasdy Ádám: Milyen nyelv az angol? 
Abban azt a nyelvet taglalta, amelyet minden nap használ, ebben azt, amit csaknem ötven éven át 
tanított. Vajon melyiket volt könnyebb megírni? Nádasdy Ádámot senkinek nem kell bemutatni – 
ma már költői, műfordítói, ismeretterjesztői énje elhomályosítja eredeti tanári mivoltát. Pedig 
évtizedekig volt az ELTE angol tanszékének nagyon népszerű, de egyben nagyon szigorú tanára. 
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Néhány éve ment nyugdíjba professzorként, azóta még többet dolgozik. 
https://blogger42.com/63168-2/ 
 
Pestbuda.hu - 2024.11.22.  
155 éve Budán kezdődött a tanítóképzés – Önzetlen emberszeretetre is nevelt 
155 éve nyitotta meg kapuit az első magyar tanítóképző intézet, a Budai Állami Tanítóképezde az 
I. kerületi Attila út 97–99. szám alatt. A későbbi Tanítóképző Főiskola több helyen működött 
hosszabb-rövidebb ideig, majd 1911-ben költözött a mai Kiss János altábornagy utcai (akkor 
Mozdony utcai) épületbe. (…) Az ezredfordulón integrálták a főiskolát az Eötvös Loránd 
Tudományegyetemhez, és immár ELTE Tanító és Óvóképző Főiskolai Kar néven működött 
tovább. 
https://pestbuda.hu/cikk/20241122_155_eve_budan_kezdodott_a_tanitokepzes_onzetlen_emb
erszeretetre_is_nevelt 
 
Uniside.hu - 2024.11.22. 
Programajánló hétvégére: Tudományos Expo a Szépművészeti Múzeumban! 
November 22-én, pénteken változatos és izgalmas programokkal várják az érdeklődőket. A 
Román Csarnokban az ELTE Természettudományi Kar ának látványos bemutatóin keresztül 
ismerhetik meg a látogatók a fizika lenyűgöző jelenségeit. 
https://uniside.hu/tudomanyos-expo-niu/ 
 
Felvidek.ma - 2024.11.22. 
Nemzettudat régen és ma 
Magyarok vagyunk, a magyar nemzet tagjának valljuk magunkat. De vajon mi is a nemzet? Ki a 
magyar? Mitől vagyunk magyarok? Mit gondolnak rólunk más nemzetek tagjai és mit gondolunk 
mi magunkról? Vajon ugyanolyan jelentőséggel bír a nemzet fogalma ma a fiatal generációnak, 
mint az időseknek? Többek között ilyen és ehhez hasonló kérdésekre kaphattak válaszokat dr. 
Bali János egyetemi docenstől (ELTE BTK) és a magyarországi Nemzetstratégiai Kutatóintézet 
(NSKI) munkatársaitól mindazok, akik csütörtökön részt vettek a Nagykapos és Vidéke Társulás 
szervezésében megvalósuló, magyarságtudattal kapcsolatos előadáson. 
https://felvidek.ma/2024/11/22/nemzettudat-regen-es-ma/ 
 
Qubit - 2024.11.22. 
Harangi Szabolcs vulkanológus lett Az év ismeretterjesztő tudósa 
A díjhoz kapcsolódóan egy kisbolygót is elneveztek róla, amelyet Sárneczky Krisztián, csillagász 
fedezett fel 2011-ben. November 20-án a Tudományos Újságírók Klubja tudományünnepi 
rendezvényén átadták az Év Ismeretterjesztő Tudósa Díjat és a Juhari Zsuzsanna-blogdíjat a 
Magyar Tudományos Akadémián, ez utóbbit Papp Eszter fizikus kapta az ELTE TTK Science 
Podcast műsorvezetéséért. 
https://qubit.hu/2024/11/22/harangi-szabolcs-vulkanologus-lett-az-ev-ismeretterjeszto-tudosa 
Megjelent még: Telex – Szeged.hu 
 
Computertrends.hu - 2024.11.22. 
Nemzetközi oktatásfejlesztési program indul az ELTE vezetésével 
Az ELTE és még négy európai egyetem alkotta konzorcium 250 ezer eurós támogatást kapott az 
Erasmus+ felsőoktatási együttműködési partnerségek programban megvalósuló, oktatási és 
módszertani fejlesztéseket célzó, 2026 végéig tartó REDINEST projektre. 
https://www.computertrends.hu/karrier/nemzetkozi-oktatasfejlesztesi-program-indul-az-elte-
vezetesevel-361200.html 
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Behir.hu - 2024.11.22. 
Csepregi András is kiérdemelte az új Göncz Árpádné-díjat 
Az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karon, a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából 
rendezett konferencián, idén először két kivételes szakember, Csepregi András és Jakubinyi 
László vehette át a rangos Göncz Árpádné-díjat, amelyet a fogyatékos személyek támogatása 
érdekében végzett példaértékű munkájukért kaptak. 
https://behir.hu/csepregi-andras-is-kierdemelte-az-uj-goncz-arpadne-dijat 
 
Magyar Narancs - 2024.11.22. 
Miért teljesítenek rosszabbul a nyugati országok a PISA-felméréseken, és mi az élen 
járók titka? 
A panelbeszélgetés résztvevői (Eve Eisenschmidt, Liu Woon Chia, Fülöp Márta, valamint Láng 
György, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskola igazgatója) elsőként azt a kérdést 
kapták, mit szólnak ahhoz, hogy a Covid járvány utáni, 2022-es PISA-felmérés globális visszaesést 
mutatott a matematika, a természettudományi ismeretek és a szövegértés terén is. 
https://magyarnarancs.hu/tudomany/miert-teljesitenek-rosszabbul-a-nyugati-orszagok-a-pisa-
felmereseken-es-mi-az-elen-jarok-titka-272676 
 
Vaol.hu - 2024.11.22. 
A Nyugat-Dunántúlon sincs kolbászból a kerítés - Munkaerőpiaci fórumot tartottak 
Szombathelyen 
A helyi munkaerőpiac sajátosságairól, majd a külföldi munkavállalók szükségességéről 
kerekasztal-beszélgetés zajlott az előadások után. Ebben Lenkai Nóra, az ELTE SEK rektori 
biztosa arról beszélt, hogy az általa képviselt intézmény milyen hatással van a térség életére, 
milyen gyakorlatorientált képzésekkel igazodnak az elvárásokhoz, illetve milyen ágazatokban 
járulnak hozzá a munkaerő-utánpótláshoz. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/11/munkaeropiaci-forumot-tartottak-szombathelyen 
 
Vaol.hu – 2024.11.23. 
"Olyanok voltak, mint mi" - Konferencia és kiállítás a holokauszt 80. évfordulójára az 
ELTE Savaria Egyetemi Központban 
A múlt üzenete a jövőnek címmel szervezett tudományos konferenciát a szombathelyi ELTE 
Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ, továbbá a Szombathelyi Magyar-
Izraeli Baráti Társaság a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány által meghirdetett 
Holokauszt 80 pályázat keretében. Az egész napos programnak az ELTE Savaria Egyetemi 
Központ konferenciaterme adott otthont. A rendezvény szünetében nyílt meg az a kiállítás az 
aulában, amely az "Olyanok voltak, mint mi" képzőművészeti pályázatra beérkezett munkákat 
mutatja be. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/11/olyanok-voltak-mint-mi-konferencia-es-kiallitas-a-
holokauszt-80-evfordulojara-az-elte-savaria-egyetemi-kozpontban 
Megjelent még: Vaskarika.hu  
 
Délmagyar.hu – 2024.11.23. 
Megregulázott vágyak: mi lesz a száraz november után? 
Egy nemzetközi kutatás részeként az ELTE 6200 magyar iskolás diák egészségmagatartását 
vizsgálva arra jutott többek között: a dohányzás és az alkoholfogyasztás ismét növekedett. 
Körülbelül minden hatodik diák legalább hetente rágyújt, tízből négyen pedig már voltak 
részegek. Az elektromos cigarettát kipróbálók száma meghaladja az egyharmadot. A kutatás 
szerint a tiltott szerek használatának arányai stagnálnak. A leggyakoribb a marihuánafogyasztás: a 
középiskolás diákok mintegy 17 százaléka nyilatkozott úgy, hogy már kipróbálta ezt a szert. 
https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2024/11/szaraz-november-alkohol-pszichologus 
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Eduline.hu - 2024.11.23. 
Régi fotókon a hazai felsőoktatási intézmények 
Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Az egykori ELTE valójában nem a fővárosban jött 
létre, ugyanis elődjét Nagyszombaton (ma Szlovákia) alapította meg Pázmány Péter a 
Nagyszombati Jezsuita Egyetemet - mindezt a 17. században, 1635-ben. 
https://eduline.hu/campus_life/20241122_egyetemek_regen_foto_BME_ELTE_CORVINUS 
 
Newtechnology.hu - 2024.11.23. 
Társrobotot mutat be a TECHferencen az ELTE 
Az ELTE TTK Etológia Tanszékén működő HUN-REN-ELTE Összehasonlító Etológiai 
Kutatócsoport és az ELTE Informatikai Kar kutatóinak együttműködése elhozza Biscee-t, a 
társrobotot, aki legtöbbször pincérként segédkezik és kutatásokban vesz részt. 
https://newtechnology.hu/tarsrobotot-mutat-be-a-techferencen-az-elte/ 
 
Privátbankár.hu - 2024.11.23. 
„Nem lesz olyan, hogy orosz győzelem”, de nagy orosz vereséget sem akar Trump  
Szűk mezsgyén kell maradnia Donald Trumpnak hivatalba lépése után az orosz-ukrán háborúval 
kapcsolatban. De hogyan érheti el ezeket a célokat? Magyarics Tamás Amerika-szakértő, az 
ELTE professzor emeritusa erről is beszélt lapunknak. 
https://privatbankar.hu/cikkek/nemzetkozi/nem-lesz-olyan-hogy-orosz-gyozelem-de-nagy-
orosz-vereseget-sem-akar-trump-mondja-a-professzor.html 
 
444.hu – 2024.11.23. 
Az Országos Doktori Tanács oldalán nem elérhető Orbán Balázs tézise 
Megkerestük az ELTE sajtóosztályát is, innen szombat délután az alábbi választ kaptuk: „Az 
egyetem a doktori eljárás során a jelölt által beadott dokumentumok tartalmát értékeli szakmai 
szempontok alapján, az elektronikus file-ok metaadatait nem vizsgálja. A doktori eljárás fontos 
célja, hogy a bírálóbizottság meggyőződjön a jelölt felkészültségéről, a doktori dolgozat témájában 
való jártasságáról, és ennek során arról is, hogy a disszertáció a jelölt saját szellemi terméke. Az 
egyetem minden doktori dolgozat eredetiségét plágiumkereső szoftverrel ellenőrzi; Orbán Balázs 
dolgozatában a szoftver nem talált gyanúra okot adó szövegrészt. A doktori.hu-n a tézisek csak a 
disszertációval együtt válnak nyilvánossá, ezért Orbán Balázs doktori disszertációjának tézisei 
továbbra is elérhetők az ELTE ÁJK honlapján. 
https://444.hu/2024/11/23/az-orszagos-doktori-tanacs-oldalan-nem-elerheto-orban-balazs-
tezise 
További cikkek a témában: 40+ megjelenés 
 
Mfor.hu - 2024.11.24. 
Az ukrajnai magyarokkal fizetné ki Orbán Viktort Donald Trump? 
Gesztusokat tehet Orbán Viktornak Donald Trump, például az ukrajnai magyar kisebbség 
ügyében is odaszólhat Kijevbe, megszűnhet a kettős adóztatás és a vízumok ügyében is 
könnyítések jöhetnek – mondta el a Klasszis Podcast friss adásában Magyarics Tamás Amerika-
szakértő, az ELTE professzor emeritusa. 
https://mfor.hu/cikkek/kulpolitika/az-ukrajnai-magyarokkal-fizetne-ki-orban-viktort-donald-
trump.html 
 
Nyugat.hu - 2024.11.24. 
Ez még csak a kezdet: 25 éves lett a szabadság hangja, a Nyugat.hu 
A szünetben átadták a Karneváli Fotópályázat nyerteseinek a jól megérdemelt díjakat, majd a 
második beszélgetésre Szilágyi József kollégánk csatlakozott Kelemen Zoltánhoz. Akik pedig a 
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kérdésekre válaszoltak: Barták Balázs irodalomtörténész, az ELTE SEK adjunktusja, a Nyugat.hu 
sajtóklubjainak állandó vendége, Starcsevics Ádám egykori nyugatos újságíró, Mayer Rudolf 
egykori újságíró, az Agora Savaria Filmszínház vezetője és Peltzer Géza, a Vas Népe egykori 
újságírója és zenész voltak. 
https://www.nyugat.hu/cikk/ez_meg_csak_a_kezdet_25_eves_lett_a_szabadsag_a 
 
Népszava – 2024.11.25. 
Rendkívül erős a cigányokkal szemben érzett ellenszenv a magyar társadalomban 
Iskolai végzettségtől, életkortól és nemi hovatartozástól függetlenül a többségi társadalomban 
rendkívül erős a cigányokkal szemben érzett ellenszenv – hívta fel a figyelmet Örkény Antal 
szociológus, az ELTE Társadalomtudományi Kar professor emeritusa. Két olyan dunántúli 
régióban is nagy az elutasítottság, ahol kevés roma él, a jelenlegi nacionalista politika 
homogenizálni akarja a nemzetet, próbálja az etnikai és más kisebbségeket kiszorítani a közös 
nemzetképből. 
https://nepszava.hu/3259005_romak-ellenszenv-magyarorszag-tarsadalom-felmeres-orkeny-
antal-interju 
 
Eduline - 2024.11.25. 
Melyik magyar egyetemnek van a legszebb épülete? Szavazzatok! 
Az ELTE BTK ELTE „E” épületében végezte a kísérleteit többek között az intézmény mai 
névadója, Eötvös Loránd fizikus. 
https://eduline.hu/campus_life/20241121_legszebb_magyar_egyetem_szavazas 
 
Reformátusok Lapja – 2024.11.25. 
Visszaütött, hogy az elitek elszakadtak az emberektől 
A neomarxista irányba fordult demokrata párti politika hatására sokan úgy gondolták: még ha 
nincsenek is elragadtatva Trumptól, és megkérdőjelezik egyes kijelentéseit, stílusát, rá szavaznak – 
íme, egy érv a sok közül Magyarics Tamás külpolitikai szakértőtől, miért tarolt a republikánus 
jelölt az amerikai elnökválasztáson. Napi politikai panelektől mentes elemzés a tengerentúli 
fejlemények kapcsán. 
Nyomtatott megjelenés, 16-19. oldal 
 
HVG - 2024.11.25. 
Ami igazán fontos: az autista gyerekek, felnőttek és családjaik jólléte 
Október 28-án megjelent a HVG-n egy cikk, amelyben három olyan család helyzetét jártuk körbe, 
akik súlyosan autista, értelmi fogyatékos fiúkat nevelnek. A fiúk agresszívak és bántják a szüleiket. 
Cikkünk megjelenése után jelentkezett nálunk két olyan szakember, akik érintettek a cikkben 
szereplő egyik fiú és családja történetében. Levelükben a cikkben megszólaló Stefanik Krisztina, 
az MTA–ELTE Autizmus Szakmódszertani Kutatócsoport vezetőjének egyes állításaira reagáltak. 
A levelet változtatás nélkül közöltük, és ezt tesszük most Stefanik Krisztina levelével is, amely a 
két szakember állításaira és az eredeti cikkre reagál. 
https://hvg.hu/itthon/20241125_reakcio-a-hvg-n-megjelent-eszter-attol-fel-hogy-megoli-a-fia-
cimu-cikkre-es-az-arra-erkezett-reflexiora 
 
Jogászvilág.hu - 2024.11.25. 
A Polgári Törvénykönyv egyes szabályait pontosítani kell, de a tízéves kódex kiállta a 
próbát 
Menyhárd Attila, az ELTE egyetemi tanára azt hangsúlyozta, hogy a tíz éve hatályba lépett Ptk. 
nem lehet egy lezárt rendszer, nem szabad, hogy a rugalmasság és a fejlődés gátja legyen. 
Példaként említette a digitális vagyontárgyakat, amelyeket nem lehet beilleszteni a Ptk. 
szabályrendszerébe, ettől függetlenül ugyanakkor léteznek. 
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https://jogaszvilag.hu/napi/a-polgari-torvenykonyv-egyes-szabalyait-pontositani-kell-de-a-
tizeves-kodex-kiallta-a-probat/ 
Megjelent még: MTI - Jogifórum.hu – InfoStart 
 
Medicalonline.hu - 2024.11.25. 
Ami bevált a magyar egészségügyben 
Magyarország az öregedési folyamatok kutatásában megelőzte a világot néhány évvel, képesek 
vagyunk ugyanis mérni például az öregedési folyamat sebességét. 4-5 évvel járunk a világ előtt, 
szögezte le Prof. Dr. Vellai Tibor genetikus, az ELTE tanszékvezetője. Sokkal reziliensebbek, 
ritkábban füstöl el egy medtech startup, mint bármely más ágazatban. Egy ilyen konzervatív 
iparágban fontos a hírnév és a szakértők személye egy-egy projekt mögött. 
https://medicalonline.hu/cikk/ami_bevalt_a_magyar_egeszsegugyben 
Megjelent még: Egeszsegkalauz.hu – Profitline.hu - Webbeteg.hu – Házipatika.com 
 
Honvédelem.hu - 2024.11.25. 
Űrkutató középiskolások 
Először találkozott személyesen az a több mint 300 középiskolás, akik közül az űrkutatás új 
generációja kikerülhet majd. Az Európai Űrügynökség (ESA) CanSat nevű versenyének magyar 
indulói, illetve a Magyar Asztronautikai Társaság (MANT) és a Magyar Honvédség képviselői 
november 23-án gyűltek össze az ELTE Természettudományi Karán. 
https://honvedelem.hu/hirek/urkutato-kozepiskolasok.html 
Megjelent még: Infostart.hu 
 
M5 – 2024.11.25. 
A dinoszauruszok kora Magyarországon 
Az 1990-es évek legvégén egy geológus hallgató nem akart belenyugodni abba, hogy míg sok 
országban számolatlanul gazdag lelőhelyeket tárnak fel, Magyarországon nincs a dinóknak nyoma 
sem. Ezért elkezdett kutatni, fókuszába pedig az iharkúti bauxitbánya került. 2000 áprilisában 
talált rá az első dinoszauruszok csontjaira. Azóta hazánk felkerült a világ dinoszaurusz-
lelőhelyeinek térképére, a Magyar Ternészettudományi Múzeumban pedig egy páratlan kiállításon 
láthatóak az iharkúti leletek. A Novum adásában Ősi Attila geológus, az ELTE TTK Földrajz- és 
Földtudományi Intézet egyetemi tanára és Magyar János preparátor, ELTE Őslénytani Tanszék 
doktorandusza beszéltek kutatásaikról. (A felvételen 12:53-tól.) 
https://mediaklikk.hu/video/novum-2024-11-25-i-adas/ 
 
Rádió Café – 2024.11.25. 
Agrárdilemmák 
Mi lesz veled szántóföldi növénytermesztés? A sorozatos aszályok felszínre hozták a magyar 
élelmiszergazdaság történelmi sebezhetőségét: olyan szántóföldi növényekhez ragaszkodunk 
irreális arányban, melyeket egyszerre veszélyeztet a klímaváltozás és a keleti terményinvázió. Mit 
lehet tenni? Erről beszélgetünk Pinke Zsolttal, az ELTE TTK Természetföldrajzi Tanszék 
tudományos főmunkatársával. 
https://millasreggeli.hu/podcast/millasreggeli-podcast-agardilemmak-autonom-ai-ugynokok/ 
 
G7.hu - 2024.11.26. 
Egyre gyakrabban zsarolja a fizetéssel alkalmazottjait a magyar állam 
Az ELTE és a BME sanyarú helyzete a példa arra, hogy milyen alulfinanszírozásban hagyja a 
kormány azokat az egyetemeket, amelyek nem kértek a modellváltásnak nevezett alapítványi 
fenntartásból. És ezt látjuk a bíróságok esetében is , ahol szintén egy olyan „reform” 
elfogadásához kötötte a kabinet a beígért többletforrásokat, amely ellen hevesen tiltakozott a 
bírók egy része. Ráadásul ezeket az ígéreteket nem is mindig tartja be a kormány. 
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https://g7.hu/kozelet/20241126/egyre-gyakrabban-zsarolja-a-fizetessel-alkalmazottjait-a-
magyar-allam/ 
Megjelent még: Forbes.hu 
 
Tények.hu - 2024.11.26. 
Óriási szakmai siker - magyar könyvet ajánl a The Guardian 
A kötet szerzői - Hujter Bálint, Lenger Dániel és Szűcs Gábor - elméleti matematikusként 
végeztek az ELTE-n, és ma mindhárman középiskolások matematikai tehetséggondozásával 
foglalkoznak. 
https://tenyek.hu/cikkek/oriasi-szakmai-siker-magyar-konyvet-ajanl-a-the-guardian 
 
ICT Global - 2024.11.26. 
Új elnökkel és részben új elnökségi tagokkal folytatja működését a Neumann Társaság 
Tisztújító Közgyűlést tartott 2024. november 25-én a Neumann Társaság, Magyarország 
legrégebbi, 1968-ban alapított informatikai társasága, amely új elnökkel, Prof. Dr. Kovács 
Leventével, az Óbudai Egyetem rektorával, és részben új elnökségi tagokkal bővülve kezdi meg 
következő három évét. Az alelnökök között szerepel Gulyás László, az ELTE Mesterséges 
Intelligencia Tanszékének docense és az Ipari-Akadémiai Együttműködési Intézet 
igazgatóhelyettese, az EIT Digital budapesti csomópontjának korábbi igazgatója, illetve Horváth 
Gyula, az ELTE Informatikai Kar Média- és Oktatásinformatikai Tanszék címzetes egyetemi 
docense is. 
https://ictglobal.hu/hr/uj-elnokkel-es-reszben-uj-elnoksegi-tagokkal-folytatja-mukodeset-a-
neumann-tarsasag/ 
Megjelent még: IT Business – Blikk - hirek.prim.hu - Digitrendi.hu 
 
Tudomanyplaza.hu - 2024.11.26. 
Mesterséges intelligencia segíti a kézírás-felismerést 
Ebben az évben az Arany János akadémiai hivatali iratainak feldolgozására irányuló projekt 
részesült az innovációs díjban. A díjjal a fejlesztést irányító DH-LAB mellett a HUN-REN BTK 
Irodalomtudományi Intézet, a Miskolci Egyetem, valamint az ELTE BTK Történettudományi 
Intézet Digitális Bölcsészet Tanszék szakértőinek, illetve az ELTE Informatikai Kar Mesterséges 
Intelligencia Tanszék hallgatóinak teljesítményét ismerték el. 
https://tudomanyplaza.hu/mesterseges-intelligencia-segiti-a-keziras-felismerest/ 
 
Kossuth Rádió – 2024.11.26. 
A kockázati csoportba tartozóknak érdemes beadatniuk a szamárköhögés elleni ismétlő 
oltást  
Az előző évekhez képest drasztikusan megemelkedett a szamárköhögéssel fertőzöttek száma 
Magyarországon. A Semmelweis Egyetem kiadott egy közleményt, eszerint az országban 
szamárköhögés-járvány zajlik. Erről is beszélgetünk a következő percekben Kacskovics Imre 
immunológussal, az ELTE Természettudományi Kar dékánjával. (07:18:52-től) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-11-26_06-00-00&enddate=2024-11-
26_09-10-05&ch=mr1 
 
MTI - 2024.11.26. 
Könyv jelent meg a BEAC első osztályú labdarúgóiról 
A mű kedd esti bemutatóját stílszerűen a Hadik Kávéházban rendezték, ez volt egykor a BEAC 
törzshelye, a pálya a kávéház mögötti részen terült el. Elhangzott, hogy az 1898. november 5-én 
alapított Budapesti Egyetemi Atlétikai Club (BEAC) az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
sportegyesületeként a 2024/25-ös idényben ünnepli fennállásának 126. évfordulóját, a klub 
nevében az "E" betű az egyetemet jelenti. 
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Mfor.hu - 2024.11.27. 
Nem lesz olcsó eltárolni a napfényt 
Az ELTE Környezet- és Tájföldrajz Tanszéke korábban az észak-magyarországi régiót vizsgálva 
a meglévő infrastruktúrát és földrajzi viszonyokat vizsgálva több mint két tucat, de egyenként 
legfeljebb néhány tíz megawattos szetes lehetőséget talált. 
https://mfor.hu/cikkek/makro/nem-lesz-olcso-eltarolni-a-napfenyt.html 
 
Szabad Európa - 2024.11.27. 
Az év szociális szakembere: „Ez már régen nem a gyermekvédelemről szól, ez 
katasztrófaturizmus” 
Váradi Éva a Sztehlo Gábor Integrált Szociális és Gyermekvédelmi Intézmény egyik 
gyermekotthonának vezetője volt egészen idén nyárig. Aztán felmondott, most pedig az év 
szociális szakemberének választotta több szakmai és szakszervezet (Szociális Szakmai Szövetség, 
Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete, az ELTE Szociálpolitikai Tanszék, Szociális 
Ágazatban Dolgozók Szakszervezete). Az érdemein túl mintha lenne üzenetértéke is a díjnak. 
https://www.szabadeuropa.hu/a/az-ev-szocialis-szakembere-ez-mar-regen-nem-a-
gyermekvedelemrol-szol-ez-katasztrofaturizmus/33209440.html 
 
Tudás.hu - 2024.11.27. 
Az emberi civilizáció bölcsője – Mezopotámiai csodák a Szépművészeti Múzeumban 
A Szépművészeti Múzeum és az MTA – ELTE Lendület Asszír és Babilóni Istenvilág 
kutatócsoport által közösen szervezett bemutató tárgyai a XIX. században és a XX. elején zajló 
mezopotámiai ásatások során feltárt Assur, Babilón, Dúr-Sarrukín és Kalhu városából 
származnak. Kurátor társam Niederreiter Zoltán, az ELTE BTK Asszírológiai és Hebraisztikai 
Tanszékének adjunktusa - mondja Roboz Erika. 
https://tudas.hu/mezopotamiai-csodak-a-szepmuveszeti-muzeumban/ 
 
Marketing.hu - 2024.11.27. 
Az ELTE ÁJK hallgatói nyerték a KPMG Jövőépítők Programot 
A KPMG Legal Tóásó Ügyvédi Iroda négy éve indította el a KPMG Jövőépítők Programot, 
amelyben olyan hallgatókat keresnek, akik meglévő tapasztalataik rendszerezése mellett szívesen 
tekintenek a jövőbe, és gondolkodnak előremutató jogi kérdéseken. 
https://marketing.hu/cikkek/hirek/az-elte-ajk-hallgatoi-nyertek-a-kpmg-jovoepitok-programot 
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